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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά τη συνάντησή του με τα 
μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας (ΕΝΑΕ), 
παρούσης της υπουργού Εσωτερικών - Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης Βάσω Παπανδρέου, μεταξύ άλλων:

• Τόνισε την ευαισθησία της κυβέρνησης απέναντι στο θεσμό της 
Αυτοδιοίκησης, σημειώνοντας την πεποίθησή του, ότι η 
Αυτοδιοίκηση αποτελεί πια σήμερα ένα ισχυρό πόλο της κοινωνικής, 
πολιτικής, οικονομικής και αναπτυξιακής διαδικασίας. Η αντίληψη του 
“κράτους-στρατηγείου” άρχισε να εμπεδώνεται και σήμερα υπάρχει 
ασφαλώς μια ριζικά διαφορετική εικόνα από αυτή του 
υπερσυγκεντρωτικού κράτους, της ατροφικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και των διορισμένων Νομαρχών, που υπήρχε πριν μερικά χρόνια. Το 
σύνολο των αλλαγών που προωθήθηκαν έχουν δημιουργήσει μια νέα 
κατάσταση, ένα νέο θεσμικό πλαίσιο.

• Επεσήμανε ότι οι αλλαγές αυτές δεν πραγματοποιήθηκαν ούτε 
ταυτόχρονα, ούτε στο πλαίσιο ενός ευρύτερου και ενιαίου σχεδίου, με 
τρόπο που να τις εναρμονίζει με αναγκαίες αντίστοιχες αλλαγές σε 
επίπεδο Κεντρικής Διοίκησης. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την 
έλλειψη εμπειρίας, την απουσία αυτοδιοικητικής συνείδησης και τα 
νέα δεδομένα που ανέκυπταν από την ύπαρξη της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης, δημιουργούσαν νέα προβλήματα και σε αρκετές 
περιπτώσεις σύγκρουση αρμοδιοτήτων.

• Σημείωσε ότι αυτό καθιστά αναγκαίο την προώθηση 
αναπροσαρμογών, που θα συμβάλουν, πριν απ’ όλα, στην 
εξυπηρέτηση του πολίτη. Οι αναπροσαρμογές αυτές θα προκύψουν 
μέσα από ένα συστηματικό διάλογο και θα πρέπει να αντιμετωπίζουν 
τις δυσκολίες που έχουν εμφανισθεί. Η προσπάθεια αυτή -πρόσθεσε 
ο Πρωθυπουργός- πρέπει να προωθείται με τρόπο που θα 
εξασφαλίζει τη συνοχή και την αποτελεσματικότητα.

• Υπογράμμισε ότι η Κεντρική Διοίκηση και η Αυτοδιοίκηση δεν 
είναι αντιπαρατιθέμενα στρατόπεδα. Η κυβέρνηση -συνέχισε ο 
Πρωθυπουργός- πιστεύει σε μια ισχυρή Αυτοδιοίκηση, που θα έχει



ρόλο και λόγο στο πλαίσιο του δημοκρατικού προγραμματισμού. Γι’ 
αυτό και θα προωθήσει τη συνταγματική κατοχύρωσή της και θα 
αντιμετωπίσει τα προβλήματα των αναγκαίων οικονομικών πόρων 
στο πλαίσιο του δυνατού.

• Τέλος, ο Πρωθυπουργός τόνισε, ότι υπάρχουν κοινές 
προκλήσεις, τις οποίες έχουν να αντιμετωπίσουν τόσο η 
Κεντρική Διοίκηση, όσο και η Αυτοδιοίκηση. Προκλήσεις, που 
καθιστούν αναγκαία τη συνεργασία και την αμοιβαία εμπιστοσύνη, για 
την προώθηση λύσεων στα δύσκολα προβλήματα τα οποία 
ανακύπτουν. Προκλήσεις που η αντιμετώπισή τους χρειάζεται 
αντιγραφειοκρατικό πνεύμα και ευελιξία, νέες αντιλήψεις και 
πρακτικές. Προκλήσεις, οι οποίες απαιτούν στροφή προς την 
αποτελεσματικότητα και τον πολίτη.


